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Zveme všechny rodiče a děti na podzimní akci 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

SPOLUPRÁCE SE SRP ÚSPĚŠNĚ POKRAČUJE.  

 

Dětem společně se členkami SRP při MŠ Lány připravujeme na 22. 11. 

společnou akci Usínání zahrádky. Srdečně Vás všechny zveme.  

Požádáme, abyste si donesli hrábě. Na začátku vyhrabeme listí u plotu zahrady a 

zakryjeme chvojím záhonky na zimu. Tatínkové nám pomůžou uklidit stoly a 

přikrýt je plachtou. Děti si postaví a rozsvítí domečky pro lesní skřítky. Brigádu 

na zavírání a úklid školní zahrady obohatíme na závěr návštěvou skřítka 

Mašličky, který dětem poděkuje za úklid a zazimování zahrádky. Pro všechny 

děti bude mít malý dárek v podobě pastelek, které děti využijí pro další plnění 

úkolů v rámci projektu Portfolio dítěte.  

V průběhu odpoledne bude k občerstvení dětí a dospěláků teplý čaj s medem a 

perníčky. Před cestou domů si rozsvítí děti lampiony, které jim posvítí na cestu 

domů.  

Nakreslené obrázky, které děti pro skřítka Mašličku přinesou, vystavíme ve 

vestibulu školy. Výstavou potěšíme děti, rodiče i skřítka a obohatíme poté i 

portfolia dětí. Skřítek Mašlička se těší, jak se portfolia dětí rozrůstají o krásné 

fotografie s podzimní tématikou – od dlabání dýní, sbírání hub až po sběr a 

pečení z jablek v rámci druhého tématu s názvem: ZAŽIL JSEM, NAŠEL 

JSEM, VYROBIL JSEM. Těšíme se na další zážitky z domova i z mateřské 

školy. 

 

VÁNOČNÍ POKLADNIČKY 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

PROVOZ MŠ LÁNY V MĚSÍCI PROSINEC 2022  

 

V pátek 23. prosince 2022 MŠ uzavřena - sanitace jídelny MŠ a vývařovny ZŠ                         

24. 12. 2022 až 1. 1. 2023. MŠ uzavřena 

2. 1. 2023 MŠ otevřena 

    

 

OZNÁMENÍ ŠKOLNÍ JÍDELNY 

 

Pravidla pro objednávky se nezměnila. Upozorňujeme na uzávěrku pro zajištění stravy do  

14. hodiny předcházejícího dne nástupu dítěte do mateřské školy. 

V novém kalendářním roce na 2. 1. 2023 je nutné objednat stravu nejpozději do 14:00 hodin 

v pátek 30. 12. 2022.  

 

DOSTATEK NÁHRADNÍHO OBLEČENÍ 

 

Zimní počasí s sebou nese promočení svršků, a proto žádáme o dostatek náhradního oblečení, 

především ponožek, spodního prádla, punčocháčů, popř. tepláků. Na  období zimy připravte 

dětem nejlépe dvoje rukavice. Pro mladší děti je lepší zvolit rukavice palčáky. S dětmi si ukažte, 

kde mají náhradní oblečení uložené (pověšená taška, sáček v šatně). Oblečení na pobyt venku 

přichystejte dítěti do košíčku v šatně. Děti MUSÍ mít jiné oblečení do třídy a jiné oblečení 

na pobyt venku. Prosíme také o pečlivé označení všech věcí vašeho dítěte, kolikrát si své 

věci nepoznají a koutek ztrát a nálezů je plný oblečení „nikoho“.  

 OBRACÍME SE NA RODIČE S ŽÁDOSTÍ O ODPOVĚDNOST A DŮSLEDNOST  

V mateřské škole  se tak, jako téměř v každém větším dětském kolektivu občas vyskytují u dětí 

vši. Pokud rodiče zjistí u svého dítěte výskyt vší, je třeba kromě zajištění 

odvšivení informovat neprodleně třídního učitele. Třídní učitel informuje při zajištění 

anonymity rodičů, kteří výskyt nahlásili, i ostatní rodiče a ředitelku školy. Dětem jsou 

převlečeny postýlky, dezinfekcí ošetřeny hřebeny a zajištěna další nastavená opatření, která 

zabrání rozšíření epidemi zavšivení celého kolektivu dětí v zařízení. 

FOND SIDUS  

Jako každý rok se zapojujeme s rodiči a dětmi do sbírky pro Fond Sidus, kterým pomáháme 

dětem v nemocnicích. I letos při zakoupení sešitku s lepíky v hodnotě 50 Kč přispějete do 

sbírky. Předem děkujeme. 

 

KNIHOTOČ ANEB BURZA DĚTSKÝCH KNIH 

 

Ve vestibulu MŠ jsme zařídili burzu dětských knih založenou na principu výměny. Můžete 

přinést knihy z domova a výměnou si nějaké ze školky odnést.  

 

DRAKIÁDA 2022  

 
I v letošním roce se uskutečnila Drakiáda 2022, oblíbená nejen u dětských účastníků. Tuto 

podařenou akci již tradičně pořádá Mateřská škola Lány za pomoci Spolku rodičů a přátel MŠ 

ve spolupráci s Modelářským klubem Lány. Navzdory bezvětří bylo přivítáno velké množství 

návštěvníků, kteří s nadšení pouštěli své draky do oblak, byť jen na krátkou chvilku. Nebylo 

vynecháno ani tradiční vypouštění papírových dráčků, které unášely heliové balonky vstříc 

dálkám za doprovodu nadšených pohledů dětí i dospělých. Papírové dráčky vypouštěly nejen 



 

 

děti mateřské školy, ale i ty, které si svého dráčka přímo na místě vybarvily a podepsaly. Všem, 

kteří se na realizaci akce podíleli, moc děkujeme. Stejně tak veliké díky všem ostatním 

drakiádníkům za příjemnou atmosféru. 

Za SRP při MŠ Lány Jana Bečková 

A kam až malí dráčci doletěli? 

První zpráva o doletu balónku s dráčkem Jakuba ze Sluníček přišla z pěkné dálky, uletěl 276 

km do Polska, kde ho našla v lese 7letá holčička Hani. Druhý balónek od Alenky ze Zajíčků 

doletěl na zahradu rodinného domu v Hoření Vinici v obci Kly. Třetí dráček od Filípka z 

Kytiček doletěl na zahradu opět v Polsku – město Jelcz-Laskowic. Poslední zpráva o 

nalezeném balónku s dráčkem přišla telefonicky v pátek 14. 10., dráček vyzdobený Anežkou 

z Berušek doletěl do obce Zamachy u Mladé Boleslavi. 

 

INFORMACE O PLAVECKÉM KURZU PRO NEJSTARŠÍ PŘEDŠKOLÁKY 

Výuka bude probíhat v 2. pololetí školního roku  2022/2023 vždy v pondělí od 13. 2. 2023 

do 24. 4. 2023 v areálu krytého plaveckého bazénu TJ Tuchlovice.   

 

Data plavání: 13. 2., 27. 2., 6. 3., 13. 3., 20. 3., 27. 3., 3. 4., 17. 4., 24. 4. 

 

Odjezd přistaveným autobusem před MŠ v 10:00 hod., návrat na oběd po 12. hod. 

Předpokládaná cena: 85 Kč za denní výuku + rozpočítaná doprava dle počtu přihlášených 

dětí. 

 

APLIKACE POVIDLA V NOVÉM  

 

Rodičům předškolních dětí v nejbližší době nabídneme a rozešleme nabídku vstupu do 

aplikace Povidla, která rodičům předškoláků pomáhá s orientaci  v oblasti školní zralosti u 

dětí. Dozví se v ní, jak připravovat předškoláka pro vstup do první třídy. Najdou v ní dotazník 

a následně výsledný graf dosažených kompetencí školní zralosti u svého dítěte. V rámci 

aplikace lze využít mnoho metodických a didaktických materiálu a videí pro přípravu a rozvoj 

kompetencí dítěte předškolního věku.  

Potěšující zprávou je, že aplikace Povidla v novém jsou nabídnuta rodičům v tomto roce 

zdarma v rámci zapojení mateřské školy do projektu s PPP Step na Kladně. Věřím, že ji 

rodiče využijí a pomůže dětem úspěšně zahájit školní docházku.   

1.12.          Workshop ŠKOLNÍ ZRALOST - předškoláci s rodiči, 15:30 hodin 

Co rodičům workshop přinese: 

● Informace o oblastech školní zralosti a jejich důležitosti pro úspěch prvňáčka, tedy troška 

teorie pro rodiče - při praktických ukázkách, tedy žádný frontální a nudný výklad 

přednášejícího. 

● Názorné ukázky, jak danou oblast prověřit, rozvíjet, ale také ukázky ze sešitů dětí již školou 

povinných, kde se nezralost zrcadlí. 

● Rodiče si vyzkouší na vlastní kůži úkoly na zrakové vnímání, sluchové vnímání, 

předmatematické představy, prostorovou orientaci, grafomotoriku. 

● Rodičům budou zodpovězeny konkrétní dotazy k danému tématu. 

 

 



 

 

Nahlédnutí do třídy BERUŠKY  
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ve třídě Berušky jsme se od října vrhli na typicky podzimní témata. Povídali jsme si o ovoci a 

zelenině. Zdůraznili jsme si důležitost vitamínů a správných hygienických návyků. A protože 

s písničkou jde všechno líp, vše nám přezpívali i kamarádi Hejblíkovic v jejich programu, se 

kterým navštívili naši školku. Zpívali jsme a tančili spolu s nimi.  

 
Užili jsme si také podzimní vycházky v zámeckém parku, při kterých jsme nasbírali spoustu 

materiálu pro tvoření a hru i potravy pro zvěř. Na procházkách jsme zvládli i tvořit ježečky a 

hledat prima obleček pro skřítka.  

 

 

Nasbíraný materiál jsme využili k senzomotorickému 

hraní. Pomocí žaludu jsme malovali a jedlé kaštany 

sloužily jako prima ouška pro veverku z modelíny. Na 

velkoformátové stromy jsme tiskli jablíčka i listy. Listy 

nám posloužili k tréninku dechu a při hře s padákem.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Poslední říjnový den se uskutečnilo první setkání rodičů a dětí z naší třídy s halloweenským 

tématem. Děti a někteří rodiče přišli v krásných kostýmech. Společně jsme předvedli, jaké 

jsme se naučili básničky a písničky a v závěru první části jsme si společně zatančili. V druhé 

části odpoledne si pak děti spolu s rodiči zdobily perníčky, dlabaly dýně, hrály si s modelínou 

či barevnou rýží, navlékaly korálky na nohy pavouka a mnohé další. Bylo nám všem moc 

prima. 

 
Povídali jsme si i o charakteristických znacích podzimního počasí. Ke všem tématům jsme se 

naučili říkanku a písničku. Nezapomněli jsme ani na sv. Martina. Vyzkoušeli jsme si být 

šlechetný jako on a zda se umíme rozdělit. Opravdového sněhu jsme se nedočkali, tak jsme si 

alespoň zasněžili v uličce za školkou. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Nahlédnutí do třídy KYTIČKY 

 
 

Podzim v Kytičkách 

 

Třída Kytiček se již sžila s novou třídou a jsme doslova zabydlení a zcela 

seznámeni s pravidly, novými kamarády a pokračujeme dál s našimi průvodci a 

maskoty třídy beruškou Maruškou a broukem Pytlíkem, které jsme samozřejmě 

nezapomněli vzít na podzimní lesní den u Židovského rybníka.  

Podzimní kouzlení jsme začali přípravou a účastí v hojném počtu dětí na 

Drakiádě. 

Zúčastnili jsme se hudebně pohybového programu Hejblíkovic a těšili se na 

skřítka Mašličku, až společně zavřeme naši školní zahradu. 

Využili jsme plodů podzimu a téma o kaštanech, žaludech, barevném listí a 

typických charakteristických znaků podzimu si náležitě užili. 

Nyní se začínáme těšit na předvánoční období, navštíví nás Mikuláš a uvidíme, 

zda chodí Ježíšek i do školky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Nahlédnutí do třídy SLUNÍČKA 

 

 

 

V podzimním období si děti ze třídy Sluníčka povídaly o stromech, zvířatech, o 

svém zdraví a zdravé výživě. Z lesa si děti donesly několik pučících žaludů, ty si 

daly do sklenice s navlhčenými kapesníky a pozorují, jak se žaludy a jejich 

klíčky mění. Každý si do třídy přinesl svoje plyšové zvířátko a vyzkoušel si jeho 

uložení k zimnímu spánku. Děti také tvořily. Malovaly zvířata barvami, tvořily 

dýně a opravdové dýně si ozdobily. V zámeckém parku děti navštívily 

společnou lípu a také se podívaly k nově zasazené lípě za sokolovnou. Pro 

úspěšný vstup do základní školy začínáme plnit úkoly z „ Metody dobrého 

startu“. Pro svoje zdraví se také snažíme hodně sportovat, a proto chodíme cvičit 

do sokolovny a zde plníme úkoly z projektu „ Se sokolem do života“. Provází 

nás sokol Pepík a cvičení nás velice baví.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Nahlédnutí do třídy Sovičky, Zajíčci 
 

 

           

 

 

 

 

 

Ve třídě Sovičky a Zajíčci jsme si povídali s Človíčkem, za 

pomoci příběhů z „Podzimního kamínku“. S jeho kamarády 

Aničkou a Vítkem jsme pozorovali proměny podzimní 

přírody, její barevnost, hojnost podzimních plodů na 

zahradách a v přírodě. Povídali jsme si také o počasí, o 

větru, o ptactvu a pouštění draků. Nezapomněli jsme na 

houby a zvířata žijící v lese. 

Barvy a plody podzimu 

 

Pozorování přírody, sběr přírodnin 

 

 



 

 

Podzimní „Lesní den“ 

 

 

Přípravy na jablíčkovou hostinu 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Ze života zvířat 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Přípravy na zimu před školkou 

 
 

 

 

 

 



 

 

PLÁN AKCÍ   2022/2023     Mateřská škola Lány 

22. 11. zavírání zahrádky - 15:30, podzimní brigáda, zahrada MŠ    

22.11.       Uspávání zahrádky  

28.11.       Divadlo Jiřinčina vánočka, 9:30 hodin 

Prosinec      

1.12.          Workshop ŠKOLNÍ ZRALOST - předškoláci s rodiči, 15:30 hodin 

6.12.          Návštěva Mikuláše v MŠ - dopolední program pro děti  

10.12.        Lánské přástky - vystoupení dětí z MŠ 

13.12.        Vánoční posezení s dílničkou Sovičky a Zajíčci, od 15:30 hodin 

13.12.        Vánoční posezení s dílničkou Sluníčka, od 16:00 hodin  
 

14.12.        Vánoční posezení s dílničkou Berušky, od 15:30 hodin 

14.12.        Vánoční posezení s dílničkou Kytičky, od 16:00 hodin 

19. - 22.12.  Vycházka ke krmelci nadílka pro lesní zvířata 

 

Jak prožijeme v MŠ a co připravujeme na čas adventní v 

jednotlivých třídách. 
Berušky 
Vánoční období je pro děti jedno nejkrásnější v roce, proto si i ve třídě 

navodíme tu pravou vánoční atmosféru. Nebude chybět adventní kalendář, 

věnec, ani výzdoba. Společně si vyrobíme vánoční přání a ozdobičku. 

Na mikulášský den ve školce se děti mohou převléknout za andílky, nebo 

čertíky. Ve třídě budeme mít ráj i peklo. Připravíme pro děti nebeské i pekelné 

aktivity a budeme se těšit na návštěvu Mikuláše a jeho družiny. Na tuto návštěvu 

se budeme pilně připravovat již týden dopředu, kdy si nazdobíme pytlíčky na 

nadílku a naučíme se básničku, kterou společně Mikulášovi předneseme. 

Pak už se budeme pomalu chystat na vánoční setkání s rodiči. Ukážeme, co jsme 

se naučili od posledního podzimního setkání, vyrobíme si vánoční dekoraci a 

společně si užijeme krásné odpoledne. V posledním týdnu před Vánoci 

nezapomeneme ani na zvířátka v lese a společně jim doneseme nadílku. 

 

 

 

 



 

 

Kytičky 
 Informace budou poslány třídními učitelkami v nejbližších dnech přes aplikace 

Naše MŠ. 

 

Sluníčka  
Nastává nejkrásnější období v roce. Na dveře klepe adventní čas. Období 

adventu je časem tajemna, klidu, očekávání a především těšení na Vánoce. 

Tento předvánoční čas bude ve třídě Sluníčka vyplněn rozmanitým programem. 

Ani předškoláci nepřijdou o mikulášský (v této třídě spíše čertí) den. Děti se 

mohou převléci za toho, kým se cítí 

 

Předvánoční čas na tř. Sovičky a Zajíčci 

Společně si vyzdobíme třídu, vyrobíme si adventní kalendář a věnec. Vyrobíme 

také vánoční přáníčka pro sponzory. Připravíme si sáčky pro nadílku, 

nacvičíme krátký program a budeme se těšit na návštěvu ČERTA A 

MIKULÁŠE, děti v tento den přijdou do školky v maskách. Zahrajeme si na 

nebe a peklo. 

Nacvičíme taneční vystoupení na PŘÁSTKY v místní Sokolovně. 

Budeme se těšit na vánoční setkání a tvoření s rodiči. 

Nezapomeneme na ptactvo a lesní zvířata. 

 

 

 

Projekt portfolia 
Dopisy pro skřítka Mašličku již plní šanony dětí. Naleznete tam ale i obrázky či 

pracovní listy, které děti vytvořily během výchovného programu v mateřské 

škole. Šanon svého dítěte si můžete po jeho svolení prohlédnout v šatnách či na 

chodbě MŠ.  

V měsíci listopadu přibylo v portfoliích nespočet krásných fotografií, na kterých 

jsou děti zachyceny při typických podzimních aktivitách. Na fotografiích se děti 

usmívají při dlabání dýní, při sběru listí nebo jablek, při výrobě kaštanových 

zvířátek nebo při pouštění draků. Letošní podzim byl tak krásný.  

Již 1. prosince můžete na hlavní kulaté nástěnce vyhlížet nové téma. 

A pokud jste se do projektu rozhodli zapojit až nyní, nevadí. Můžete začít 

aktuálním tématem nebo se podívat na webové stránky MŠ, kde naleznete 

všechna doposud vypsaná témata a vše dohnat. 

 

Nastává nejkrásnější část roku, při které není důležité 

spěchat a být první, ale zastavit se a rozjímat.  

Přejeme vám krásný adventní čas.  

Zaměstnanci mateřské školy. 



 

 

Příloha pro děti – bludiště  

 


